

推进供给侧改革 力促产业转型升级

开发区工业经济奋力跨越“双过半”

今年以来,开发区坚持“稳中求进、进字当先,创新驱动、转型升级”的工作总基调,强势推进招商引资、重大项目建设和企业转型升级,不断推进供给侧改革,进一步加大工业经济创新引领力度,为全区主要经济指标实现“双过半”打下了坚实的基础。预计今年上半年,全区开票销售、公共预算、利用外资、外贸出口可望实现“双过半”。其中,规上工业总产值180亿元,占市计划44.8%;实现开票销售73亿元,占市计划54.9%;实现固定资产投资50亿元,占市计划44.7%;入库税收2.25亿元,占市计划45.6%;规模以上工业产值、购进设备抵扣增值税、固定资产投资等也接近“双过半”。

今年上半年,受宏观经济影响,开发区部分传统产业受到一定程度的冲击。为加快企业转型升级步伐,该区以推进供给侧改革为抓手,在市工业企业“356计划”和区工业企业“224”培强计划的指引下,着力培强一批新兴行业企业,取得显著成效,其中新能源产业呈异军突起之势。随着产业链不断加长增粗,目前,开发区新能源产业已初步形成了以高性能电池、新能源汽车、燃气发电和太阳能光伏产业为主的产业集群,涌现出以华富、艾诺斯、佐仕、能一、海德森等为代表的一批电池行业龙头企业,以道爵、金雷为代表的新能源汽车企业,以国信燃气热电联供项目为代表的清洁能源企业和以正在进行重组的康博多晶硅为主导的太阳能光伏企业。据统计,今年1至5月份,开发区仅电池园12家企业就实现开票销售6.77亿元,较去年同期增长94.52%,有望成为全区工业经济新的增长点。



泰邮特钢公司生产现场

与此同时,开发区不断加快重大项目推进力度,进一步优化服务,明确挂钩联系人,落实工作责任,为落户项目做好用电、用水、排水、排污等配套服务。今年上半年,全区累计开工亿元以上项目9个,其中10亿元以上重大项目4个;竣工亿元以上项目8个,其中10亿元以上项目3个,为全区工业经济可持续发展注入了强劲的动力。此外,为淘汰落后产能,优化产业结构,开发区积极推进“休眠企业”兼并重组,同时促进相关企业与高校、科研院所进行产学研合作,让一批濒临倒闭或陷入困境的企业重新焕发生机。通过引导传艺科技收购金盈辉、南京紫通与鸿信器

材合作、振兴铝业兼并重组等举措,有效盘活了一批闲置资产,解放了生产力。据统计,今年上半年,开发区20家重点工业企业共完成开票销售51.33亿元,同比增长49.28%。

据开发区党工委副书记、管委会主任赵广华介绍,尽管今年上半年受国内、国际市场环境的影响,一些传统行业重点企业支撑作用有所减弱,但随着全区落户、竣工、投产项目不断增加,工业经济结构进一步优化,使全区经济可持续发展具备了一定的韧性,加上大宗商品价格已经处于低位以及国家、省市扶持政策的落地,下半年开发区工业经济必将进一步得到提升。

开发区招商引资实现“硬过半”

上半年共签订项目14个,总投资近百亿元

日前,在“2016年江苏高邮(上海)产业合作恳谈会”上,开发区成功签下了上海国际汽车城(集团)有限公司合作共建项目和华盟电子柔性线路板二期2个项目。至此,今年上半年,开发区已累计签约项目14个,其中亿元以上项目8个,提前完成全年目标;实现到账外资2050万美元,完成全年任务目标的73.2%,超额完成“双过半”目标。

今年以来,开发区把招商引资工作作为全园区可持续发展产业转型升级的重要抓手,不断强化组织领导,建立完善招商机构,并明确全年招商引资项目12个,其中10亿元项目3个、20亿元项目1个、50亿元项目有新突破的招商引资目标任务。为确保实现这一目标,开发区结合园区产业特色,大力开展补链、延链、强链集群式招商,掀起一波又一波招商引资热潮,取得显著成效。特别是“烟花三月节”前后,开发区先后签约了投资3000万美元的德柯千巷汽车系统(上海)有限公司汽车零部件项目、总投资22亿元的深圳前海瑞龙文化产业公司和中农众投资管理有限公司共同投资的文化旅游项目等多个亿元以上重大项目。5月份以来,开发区又分别在上海、北京、南京、苏州等地举办项目招引推介会近10场,有针对性地拜访企业、客商近200人次。截至目前,全区共签约项目14个,其中亿元以上项目8个、10亿元以上3个、20亿元以上项目1个。另有总投资50亿元的镁合金项目、总投资20亿元的印刷线路板项目正在洽谈之中。

此外,今年1至6月份,开发区还签约入驻科技孵化项目15个,主要为:扬州市安诺化学有限公司化工产品研发和销售项目、北京玖源众邦科技有限公司新能源电动汽车电瓶散热器项目、扬州市纳百成纳米科技有限公司纳米材料研发项目等。

在此期间,开发区党工委副书记、管委会主任赵广华等一班人,在有关市领导的指导下,马不停蹄地前往招商一线,了解招商进展,拜访重点客商,寻找项目信息,力邀各方投资商前来开发区投资兴业。赵广华表示,招商引资“等不起、坐不住、慢不得”,必须要有创新的思路、靠实的举措、坚持的精神,只有这样,才能实现全区工业经济的“弯道超车”。下一步,开发区将紧盯发达地区产业转移的契机,充分发挥各招商分支机构的作用,力争在与国字号、央企合作方面,在20亿元及50亿元投资体量项目上取得新突破。

实施科技创新驱动战略 助力实体经济转型升级

日前,位于开发区内的高邮市科技企业孵化中心正式晋升为国家级科技企业孵化器,这是我市第一家也是目前唯一一家获批的国家级科技创新载体。据了解,今年以来,开发区大力实施科技创新驱动战略,不断加快创新型科技园区建设步伐,实现了科技创新载体规模、企业自主创新能力、高层次人才集聚水平、科技创业环境“四提升”,为全区实体经济转型升级打下了坚实的基础。

为营造良好的创新环境,开发区以高邮市科技企业孵化中心、江苏省食品药品监督培训中心高邮基地两大创新载体为依托,加快推进高邮食品安全产业集聚区建设步伐,累计建成科技创新载体17.5万平方米,吸引了江苏中食安科、大有医药、清禹医药、美瑞生物等20多家生命健康类科技型中小企业签约入驻。与此同时,该区按照“专业化、特色化、集群化”的要求,不断加快传统产业高新化、

高新技术产业化进程。截至目前,全区累计培植了14家国家级高新技术企业,获批省级以上高新技术产品及重点新产品93项,累计获批科技人才项目资金近亿元。其中中华富储能、宏远电子等6家企业先后获批省重大科技成果转化项目,获批项目资金5800万元;宏远电子、欧力特能源等企业也成功进入省重大科技成果转化项目现场考察阶段。

为进一步加快企业转型升级步伐,增强企业核心竞争力,开发区结合特色产业,积极创新科技资源的集聚方式,不断深化与国内高等院校产学研合作,促进相关企业与中科院、哈工大、四川大学、北京理工大学、大连理工大学、湖南大学、南京工业大学和扬州大学等20多家高等院校及科研院所达成50多项产学研合作。目前,“哈工大—高邮现代环境生物技术产业化基地”(绿科生物二期)已部分投产,与南京工业大学联合打

造的江苏省食品药品监督培训中心高邮教学基地已培训4800人次。开发区还成功引进国家“青年千人计划”学者王双印教授、胡敬平教授领衔共建国家“千人计划”(高邮)电池产业研究院,为高邮电池产业发展提供了强大的技术支持,使新能源产业成为开发区工业经济又一增长极。此外,该区还建成省级企业院士工作站3家,建成省级以上博士后科研工作站或创新实践基地3家(其中宏远电子、华富储能为国家级),建成省级工程技术研究中心18家。

通过实施创新驱动战略,开发区高新技术产业对全区工业经济的贡献率越来越明显,有效促进了全区实体经济转型升级。相关企业通过引进高层次人才、加大技改投入,推进“两化”融合、实施名企嫁接,进一步增强了创新原动力,在国内外市场竞争中赢得了先机和主动权。

信息快览

■ 6月2日,开发区党工委中心组召开“两学一做”暨反腐倡廉专题学习会,系统学习《中国共产党章程》、习近平总书记系列重要讲话精神以及“关于实现中华民族伟大复兴的中国梦”的重要论述,并进行讨论交流。区党工委副书记、管委会主任赵广华主持会议并讲话。

■ 16日下午,开发区召开党员代表大会,137名党代表选举出席高邮市第十一次党代会代表23名。

■ 为弘扬中华民族传统美德,推动老龄事业健康发展,日前,开发区召开老龄协会成立暨第一次会员代表大会,选举产生开发区老龄协会第一届理事会会长、副会长、秘书长。市老龄协会会长王志强出席活动。

■ 近日,扬州道爵新能源汽车有限公司项目负责人专程到开发区,送来一面上书“全心全意帮扶企业、倾情倾力助推发展”的锦旗,以感谢开发区在企业招工方面给予的高效热情服务。道爵新能源汽车项目经过一年建设,主体厂房已全部完工。为使该项目早日投产达效,开发区经发局主动上门了解企业用工需求,送去招工“服务套餐”,让投资方感动不已。

■ 21日下午,新建的开发区五号河排水泵站试机成功。五号河泵站拥有3台功率为180千瓦的机组,最大排涝能力为10立方米/秒。试机过程中,机组、水泵各项运行参数均达到了正常运行技术要求。



6月份以来,相关部门单位对照创卫标准要求查漏补缺,对服装城内违建物等进行逐一拆除,共拆除84处违章建筑,取缔占道经营216处,暂扣占道经营工具160多件,暂扣灯箱广告126块,清除乱堆乱放176处、乱涂画和乱悬挂91处,拆除乱搭乱建600余平方米。图为工作人员利用铲车对路边乱堆乱放的大理石进行清理的场景。



高邮经济开发区之窗

总策划 邵德军 特约编辑 居朕宇 陈力
本版主持 郭兴荣